

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年9月

5日
星期二

丁酉年七月十五

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14000号

今日8版

http://www.zynews.cn

习近平出席金砖国家领导人同工商理事会对话会 将金砖经济务实合作推向新高度

新华社厦门9月4日电(记者王卓尔 杨依军)国家主席习近平4日在厦门出席金砖国家领导人同工商理事会对话会并发表讲话,巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马共同出席。

在听取工商理事会、新开发银行代表汇报两个机构工作情况后,习近平指出,工商理事会、新开发银行的工作取得了重要成果,我们感

到十分高兴。工商理事会在电子商务、技能发展、标准制定、数字经济经验分享等领域开展了大量工作,收到良好成效。新开发银行稳步推进项目实施,非洲区域中心新近开业,总部大楼已经奠基,业务运营和机制建设不断迈出新步伐。当前,金砖国家加强务实经济合作机遇和挑战并存,重要性和紧迫性都在上升。工商理事会和新开发银行

取得这些成绩,展示了金砖合作的活力和潜力。我对两个机构的工作表示祝贺。

习近平强调,金砖国家领导人在会晤中一致同意打造下一个“金色十年”,将金砖合作推向新的高度。希望工商理事会和新开发银行把握契机,奋发有为,实现更大发展。

一是促进金砖国家互利共赢。要发挥各自优势,(下转三版)

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天有小雨 风力 偏西风2~3级 温度 最高25℃ 最低19℃ 降水概率60% 新闻热线:6765551

金砖国家领导人第九次会晤举行 习近平主持会议并发表重要讲话 深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来

新华社厦门9月4日电(记者李忠发 许雪毅)金砖国家领导人第九次会晤4日在厦门国际会议中心举行。国家主席习近平主持会议。南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席。五国领导人围绕“深化金砖伙伴关系,开辟更加光明未来”的主题,就当前国际形势、全球经济治理、金砖合作、国际和地区热点问题等深入交换看法,回顾金砖合作10年历程,重申开放包容、合作共赢的金砖精神,达成一系列共识,为金砖合作未来发展规划了蓝图、指明了方向。

上午9时50分许,金砖国家领导人陆续抵达会场。习近平热情迎接,并同他们一一握手寒暄,随后集体合影。

在大范围会议上,习近平发表题为《深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来》的重要讲话,积极评价金砖合作走过的10年光辉历程,强调要开启金砖合作第二个“金色十年”,使金砖合作造福五国人民,惠及各国人民。

习近平指出,金砖合作之所以得到快速发展,关键在于互尊互助,携手走适合本国国情的发展道路;秉持开放包容、合作共赢的精神,持之以恒推进经济、政治、人文合作;倡导国际公平正义,同其他新兴市场国家和发展中国家和衷共济,共同营造良好外部环境。

习近平强调,世界格局深刻复杂变化的背景下,金砖合作显得更加重要。我们应该再接再厉,全面深化金砖伙伴关系,开启金砖合作第二个“金色十年”。(下转三版)



9月4日,金砖国家领导人第九次会晤在厦门国际会议中心举行。国家主席习近平主持会议并发表重要讲话。南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席。这是金砖国家领导人集体合影。

新华社记者 张铎 摄

喜迎十九大

本报讯 党的十九大将于10月18日召开的喜讯传来,我市广大干部群众无不欢欣鼓舞、充满期待。回望发展成绩,展望未来说期待。大家纷纷表示,要立足本职岗位,撸起袖子加油干,以实际行动争创佳绩迎接党的十九大胜利召开。

发展成绩令人欣喜

“十八大以来的这五年,是航空港经济综合实验区跨越式发展的五年,我有幸见证实验区从无到有、从小到大、从点到面的发展历程。”市公安局航空港分局交巡防大队民警李俊激动地表示,党的十九大即将召开,作为一名人民警察,要以踏石有印、抓铁有痕的工作作风,做好各项工作,为实验区治安大局稳定贡献力量。

郑州通航试验区管委会干部王溪说,党的十八大以来,郑州通航产业发展喜人,今年初郑州入选首批通用航空产业综合示范区,进入通航产业发展“国家队”,郑州通航成功举办三届使郑州在全国通航产业的影响力日益扩大。“对于郑州未来通航产业的发展,我们充满信心。期盼十九大也能带来通航产业的利好政策。”

谈及转型发展,登封产业集聚区办公室干部袁瑞敏说,党的十八大以来,登封坚持“不采矿、不挖山、不毁绿、不在园区以外上项目”,围绕转型升级,确定了1个产业集聚区、3个专业园区、25个乡镇特色产业园的产业布局,引导传统产业企业向新兴产业转型升级。“登封43家煤企全部转向新兴主导产业,项目达54个。”

近年来,在党的富民政策帮助下,新郑市具茨山青岗庙村农民柴绪文通过开办农家乐“柴家小院”逐渐走上致富路,还安排了村里几十名贫困户就业。“我能有今天,全靠党的政策好,尤其是党的脱贫攻坚政策,让越来越多的村民摆脱贫困。”柴绪文说,即将召开的十九大意义重大,作为一名农村党员,要为全村的脱贫致富贡献力量。(下转六版)

回顾成绩备受鼓舞 展望未来充满期待 干部群众纷纷表示
撸起袖子加油干 争创佳绩迎盛会

让金砖合作之光照亮未来 金砖合作蓝图带来五大民生实惠

3版

距第十一届中国(郑州)国际园林博览会开幕还有214天

郑州观察客户端 (iOS版)
郑州观察客户端 (Android版)
郑州日报官方微博
郑州日报官方微信

学习贯彻市委十一届四次全会精神 “建设国家中心城市,我们怎么办”大讨论

完善支持机制投入更多真金白银

——访市财政局局长刘睿

市委十一届四次全会召开后,市财政局立即召开全体干部会议,传达学习会议精神。市财政局局长刘睿认为,市委十一届四次全会是在我市进入全面建成小康社会决胜阶段、迎接党的十九大胜利召开关键时刻举行的一次十分重要的会议。市财政局将紧紧围绕建设国家中心城市这一目标,积极培植财源,优化支出结构,持续深化财税体制改革,提高财政管理和服务水平,为国家中心城市提供坚强财力保障。

刘睿说,下一步,市财政局将充分发挥财政政策和资金的引导撬动作用,积极支持重大产业项目落地实施,促进产业转型升级。持续深化投融资体制改革,打造建设国家中心城市的大型产业发展运作平

台,发挥战略投资、产业培育、并购重组等功能,夯实产业基础,优化国有资本布局,服务区域经济发展。创新财政支持科技发展方式,综合运用“奖补扶持资金+基金+担保+风险补偿”的方式,针对不同发展阶段项目,完善支持机制。

刘睿表示,全市财政系统将始终秉承“保障和改善民生没有终点站,只有连续不断的新起点”这一工作理念,优先保障各类民生支出,确保全市人民共享改革发展成果。加快推进生态郑州建设,加大财政支持力度,不仅要让国家中心城市有“高颜值”,还要让经济发展有“好气质”,以昂扬的面貌迎接党的十九大胜利召开。

本报记者 侯爱敏

打好打赢污染防治攻坚战

——访市环保局局长潘冰

市委十一届四次全会召开后,市环保局迅速召开全体干部会议,传达学习市委全会精神。市环保局局长潘冰表示,将紧紧围绕市委全会精神,积极学习外地好的经验做法,通过调结构促转型、强措施深治理,切实加强环境保护和生态治理,坚决打好打赢污染防治攻坚战。

潘冰说,在下一步工作中,要坚决落实绿色发展理念,牢固树立大气污染防治打持久战、攻坚战意识,紧紧围绕持续改善空气质量目标,实施“控、治、减、降”,深化大气污染防治。“控”扬尘污染,突出抓好建筑工地、施工道路、露天堆场、渣土及物料运输车辆管理等各类扬尘污染源的综合治理。“治”理工业污染,加快市区企业外迁,

对重点行业、重点企业实施提标治理。“减”少燃煤污染,推进市区工业企业搬迁,加快电网改造、集中供暖等工程建设,实施“电代煤”“气代煤”工程。“降”低机动车污染,通过深化高污染车辆治理、优化道路交通等手段,切实减少污染物排放。坚决打好水污染防治攻坚战,坚持“全域水系、循环水系”理念,全面实施“碧水工程”。坚决打好土壤污染防治攻坚战。

潘冰表示,环保系统将认真贯彻落实市委、市政府决策部署,抢抓机遇,迎难而上、开拓进取,强化措施,以改善环境质量为核心,全力建设天蓝地绿水净的美丽郑州,为国家中心城市提供生态环境支撑。

本报记者 侯爱敏

创建国家食品安全示范城市 郑州在行动

系列报道 勇于探索 推陈出新

开创流通环节食品安全监管工作新局面

本报记者 汪辉 王治 通讯员 王德贤

民以食为天,食以安为先。流通环节食品安全是食品安全监管的重要环节,事关国计民生。郑州是食品流通大市,做好流通环节食品安全监管对保障全省乃至全国食品安全意义重大。今年以来,市食药监局先后组织开展了各类专项整治,全市共检查食品经营单位31748家次,发现违法行为324家,立案216起,已结案188起,罚没款137.22万元。通过在线考核培训,创建百家食品安全示范店、放心肉菜示范超市、大型商场超市落实食品安全主体责任公开评价活动,推进食用农产品市场落实总局20号令等一系列举措,切实履行监管职责,保障全市食品安全,开创了流通环节食品安全监管工作新局面。

“食证通”全面推广 助力日常监管推陈出新

新《食品安全法》要求,食品生产经营者应当配备食品安全管理人员,经培训考核后上岗。郑州市食品生产经营者80000余户,需参加培训人员100000余人,常规培训考核方式工作量大,实施困难。为此,市食药监局与软件科技公司联合开发了手机APP在线培训考核软件“食证通”,下载注册可免费使用,在线学习时间达标后就能参加在线考核。今年以来,在全市食品经营者中全面推广“食证通”。截至目前,通过该软件参加在线学习培训人数7429人,其中1954名

食品安全员通过考核获得食品安全员证书,一大批食品安全员“持证上岗”,进一步提升了从业人员依法经营和食品安全意识。

“食品安全示范店”“放心肉菜示范超市” 全面提升经营者食品安全意识

创建百家食品安全示范店,是2017年郑州市“十大民生实事”之一,也是引导企业守法经营,发挥示范引领作用,提升食品安全意识的重要手段。市食药监局分别针对大、中、小型超市,小型食品店制定不同的考核细则,通过申报、初评、评定、认定四个环节最终确定“食品安全示范店”。通过考核的“食品安全示范店”,将统一称谓,统一标识,统一承诺,统一公示,并实行动态管理。每年组织复查一次,不合格的取消资格;有严重违法违规行为的立即叫停,同时对申报单位进行评定。目前,已有380家食品经营单位提出创建申请,10月底前将完成评定工作。

6月份,市食药监局将“放心肉菜示范超市”创建活动列入今年的重点工作之一,督促参加创建的11家超市建立“肉菜”供应商资格审核制度,从源头管控“肉菜”质量。超市购进“肉菜”,必须向供货商索取销售凭证和质量合格证;连锁超市总部向连锁门店集中配送“肉菜”,必须随附

配送单据;无质量合格证明的蔬菜,经快速检测合格后方能销售;超市销售的冷鲜肉,必须具备“两证两章”。进口食品、婴幼儿配方乳粉等特殊食品,供货商需提供进出口检验检疫证明和批次检验报告。参加创建的超市设立“有机食品专柜”“精品肉菜专柜”“保供食品专柜”,全面提升品位。

“大型商场超市落实食品安全主体责任 公开评价”活动促进企业自律

大型商场超市与群众生活息息相关,今年初,市食药监局决定在全市范围开展大型商场超市落实食品安全主体责任公开评价活动,倒逼企业落实主体责任,促进企业自律。这项工作,是我省对大型商场超市食品安全监管的全新探索。

为确保公平、公正,市食药监局委托第三方检测认证机构作为技术补充力量。6月26日,在公开评价活动启动现场抽取参评门店。6月27日-30日,市食药监局执法人员和第三方检测认证机构工作人员对参评门店进行了公开评测及抽样检验。

此次公开评价活动对全市连锁大型商场超市进行了食品安全标准、食品安全管理和社会诚信三个方面的综合评价,目前评价结果已经公布,各级食药监管部门根据结果指

导帮助企业分析问题,认真整改。据悉,市食药监局下半年还要组织一次公开评价活动。同时,探索可复制推广经验,争取能够在食品批发市场、农贸市场也全面开展公开评价活动。

管控食品安全源头 保障全省人民菜篮子

食用农产品是食品安全的源头,郑州市目前有大型食用农产品批发市场7家,基本涵盖了全省80%以上的食用农产品销售量,尤其是万邦国际农产品物流园,年交易额达1000亿元以上,辐射周边十几个省市。2016年国家总局颁发了《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,市食药监局将食用农产品市场规范工作列为2017年重点工作,并将此项工作作为创建国家级食品安全示范城市的重要抓手,从食品安全制度建立、审查销售者经营资格、落实进货查验制度、发现食品质量问题及时报告、食品经营户建档等方面全面规范提升,督促市场开办方落实食品安全主体责任,全面推动食用农产品市场标准化、规范化建设工作。截至目前,市食药监局已将万邦国际农产品物流园和毛庄农产品批发市场作为典型示范市场向省局推荐,省局已经对2家市场进行了调研,将作为我省典型示范市场推荐至国家总局。